

从广交会到进博会 外贸甬军演绎宁波精彩



记者 单玉紫枫

俄罗斯的面粉、巴西的冻鸡爪、欧盟的猪肉、乌克兰葵花籽食用油……广交会征战归来，宁波博闻进出口有限公司负责人王光达又马不停蹄地“清点”起公司对接的进口资源，“现在我们直接联系了12项新产品的境外厂家，既有冻肉生鲜，又有奶粉麦片，此外还有上届对接的日用消费品，这次进博会，我们准备好好拓展一下进口版图。”他对记者如数家珍。

短短一年时间，这家原本以日用杂货出口为主营业务的公司，借助进博会，不但实现了出口到进出口并重的突围转型，进口额也从原来的50多万美元增加到300多万美元。

“明年，我们的进口额预计做到1000万美元。”王光达“口气不小”。

他给记者列举出了两大理由，“首先，国家鼓励进口，扩大开放，宁波在国庆前出台的‘225’外贸双万亿行动计划提出到2025年，进口额要达到1万亿元，这对我们是很大的鼓舞；其次，宁波已经启动了进口冷链的保税仓建设，亚洲地区规模最大的国际冷链农产品进出口集散中心未来可期，这也为外贸企业转型进口优质生鲜提供了硬件设施。”

稳扎稳打，强势突围。昨日上午，在市商务局发布的外贸200强英雄榜上，记者发现，博闻在榜单的排名不断提前：从今年一季度的102名、二季度的87名，再到三季度最新揭榜的78名，跑步前进的名次见证了宁波企业对对外开放的“接力”。

进博会开幕在即，一些老牌的进口企业正抓紧时间电话、电邮、面谈……争取为大采购做最好的准备。“今年进博会，我们打算签下10亿元大单。”宁波保税区宁兴优贝国际贸易有限公司是一家跨境贸易供应链企业，去年实现进口额25亿元人民币，总经理施晨佳告诉记者，在去年首届进博会上，企业以服务商和采购商的双重身份入驻，携手日本两个知名品牌参展。今年争取寻找更多合作伙伴，引进更多优质商品。



万吨货轮停靠宁波舟山港。(北仑区委宣传部供图)

目前，宁兴优贝已经服务了300多家知名企业，“日本的知名童装品牌mikihouse、澳洲大药房chemist warehouse和met cash都将参展，我们会在进博会期间作进一步接洽。”施晨佳说，加上新伙伴，这次进博会相当于是新老海外朋友的线下大型见面会。她预计今年宁兴优贝的进口额突破40亿元。

同样是外贸老兵，宁波鸿兴网都科技有限公司的负责人陆孝霞则

早早地把采购任务派给了一万多公里以外的中东欧“合伙人”。“精准扫货，效果良好。”她告诉记者，进博会期间公司还会派出采购小组进行配对。另外，到中东欧的验厂行程也已经排到了今年12月份。

从广交会到进博会，新一轮高水平开放的大潮正在涌动。从出口到进口，“无缝对接”的外贸甬军正迈开大步，以更开放的姿态走向合作共赢的未来！

14位市政协企业家委员发出倡议 引领示范 守土尽责 当好企业安全生产“守门员”

本报讯(记者龚哲明)方建平等14位市政协企业家委员近日发出《致全市政协企业家委员和顾问的安全生产倡议书》。倡议书强调，安全生产大于天。广大企业家委员和顾问要发挥政协委员的引领示范作用，积极贯彻落实市委市政府安全生产工作要求，强化安全生产第一意识，认真履行安全生产主体责任，当好企业安全生产“守门员”。

这份倡议书向全市广大企业家委员和顾问发出三点倡议，分别如下：

引领示范，积极履行政协委员的使命担当。积极做安全生产表率，在全市安全生产大排查、大整治行动中，带好头、做好示范，引领带动全市企业自觉做好安全生产预防和整治工作。认真履行委员职责，积极参加政协组织的安全生产专项民主监督活动，深入调查研究，通过社情民意、提案等参政建言方式，把安全生产方面的问题建议带上来，履行好委员的责任和义务。

守土有责，带头履行安全生产企业主体责任。牢固树立“安全生产大于天”的理念，进一步增强抓好安全生产工作的紧迫感、责任感，切实做到认识清醒，绝不含糊；进一步健全企业内部安全生产责任制和责任追究制，把安全生产的责任落实到每个环节、每个岗位、每个人，做到每一个安全隐患风险点都有相对应的负责人排查管理，发现问题立即解决，确保守土有责、守土尽责。

苦练内功，为推动宁波经济高质量发展贡献力量。进一步规范企业管理，健全安全生产规章制度，加大技改投入，采用更先进的生产工艺、设施设备和更高的技术标准规范，改善厂容厂貌、提高产品质量、促进产业升级，为推动宁波经济高质量发展贡献力量。

参与倡议的市政协企业家委员还有张玉明、张亚佩、张君珠、赵宏年、洪粮钢、徐平炬、蒋亨雷、谭维定、方敏、李仲岐、张明海、陈焕苗、俞冲等。

据悉，市政协已组织政协委员对我市部分企业安全生产情况进行了明察暗访。同时，还成立了3个民主监督调研组，将就“企业履行安全生产主体责任”“结合‘三改一拆’推动危化品‘两小’企业进区入园”“健全安全生产长效机制”等问题开展专项民主监督。

企业发布技术“悬赏”，全国院所“揭榜比拼” 中国创新挑战赛(宁波赛区)举行

本报讯(记者金鹭 通讯员王虎羽 过雄杰)昨日下午，第四届中国创新挑战赛(宁波赛区)拉开帷幕，来自上海、南京、沈阳、天津、哈尔滨等地的专家团队向甬企技术需求发起挑战。最终，43个项目达成意向合作，涉及金额5248.5万元，达成合作意向项目数和意向金额均创新高。

“这项微型无刷电机技术，能提升汽车自动座椅电机5倍至10倍的使用寿命。产品推出后，将填补国内在这一领域的空白，帮助企业进一步抢占高端市场。”宁波精成车业有限公司副总经理李文亮告诉记者。从传统有刷电机向无刷电机转型，面临成本、精度、系统集成等多项难题，困扰了企业多年。今年，精成车业借助大赛平台“悬赏”2500万元向全国发布需求，得到了南京航空

航天大学、上海电气科学研究院、浙江大学、宁波诺丁汉大学等四家院所的响应。

据了解，大赛由科技部火炬高技术产业开发中心、市科技局主办，已在宁波连续举办了三届。今年，我市围绕“246”万亿级产业集群重点领域需求和“科技创新2025”重大专项，广泛征求产业、企业技术需求，广发“英雄帖”，面向新材料、先进制造等领域企业广泛征集技术需求217项。

“举办中国创新挑战赛，对于宁波利用全国的创新资源、解决企业和产业创新需求、助力宁波产业转型升级具有重要意义。”市科技局相关负责人表示。据了解，往届大赛中，宁波企业的65个技术难题借助平台找到了“答案”，合作意向金额达6323万元。

第28届副省级城市党报总编辑联席会在青岛举行 本报6篇作品 获“海信杯”短新闻大赛奖

本报讯 昨日，第28届全国副省级城市党报总编辑联席会暨“海信杯”短新闻大赛评选在青岛举行，来自全国15家副省级城市党报的30余名总编辑及代表汇聚一堂，共话媒体深度融合时代的城市党报发展大计。

与会代表围绕全国副省级城市党报改革创新内容、渠道、平台、经营、管理等方面进行深入交流，畅谈各自在坚持正确导向、深化媒体融合、实施产业拓展、改革体制机制等方面的新理念、新做法、新经验，为打造具有强大传播力、引导力、影响力、公信力的“四全”新型主流媒体建言献策，并提出进一步发挥副省级城市党报联席会这个平

台的引领、联动作用，提升为15个副省级城市的服务和推介能力。

此次“海信杯”短新闻大赛评选，宁波日报选送的6篇作品获奖，其中《饭店老板连夜挥锤自砸后厨》获得一等奖，《三星研制出国内首个3D缝纫机器人》等5篇作品分获二等奖、三等奖。

本届短新闻大赛的协办方海信集团始终坚持“诚实、正直、务实、向上”的价值观和“技术立企、稳健经营”的发展战略，业务涵盖多媒体、家电、IT智能信息系统和现代服务业等多个领域，连续四年成为海外民众最熟悉的排名前十位的中国品牌，产品远销130多个国家和地区。

市首届水利科技创新奖揭晓 13个水利“黑科技”项目获奖

本报讯(记者王博 张弛 通讯员任彦娜)科技是水利工作的重要支撑。宁波市首届水利科技创新奖28日揭晓，《甬江淤积成因的历史演变及治理对策研究》等13个项目获奖。

这些项目涉及生态文明建设、防汛抗旱安全、城乡供水保障、水土保持措施、三江综合治理等多个领域，紧密围绕制约我市水利改革发展的关键技术瓶颈进行攻关，总体技术水平国内领先。

获奖项目中，由市水文站主创完成的“宁波市沿海风暴潮精细化预报预警技术研究及应用”项目，首次基于偏差预估的集合预报方法应用于台风路径预报，在宁波近海构建200米网格级的天文潮、风暴潮耦合模型，实现沿海任意断面天文潮、风暴潮潮位动态过程的预报，为沿海

的堤防安全提供了重要的技术支持，有效地减少了沿海风暴潮灾引起的人员和财产损失。

由宁波江北区农林水利局和宁波弘泰水利信息科技有限公司共同研发的智慧水利建设项目，荣获2018年度浙江省水利科技创新奖三等奖。该项目创新应用区域工程集控管理模式，带动姚江干流沿线14座闸(泵)站、23公里堤防等工程群的集中远程测控，实现水资源合理调配，为人民群众财产安全提供保障。

近年来，我市水利科技成果转化成绩喜人。据统计，2018年到2019年期间，我市水利部门、科研院所及涉水企业投入科研资金约1.6亿元，开展了近百项水利科技项目的研究和推广应用，其中5项被列入水利部先进技术(产品)推广目录，2项取得国家实用新型技术专利。

明星党员 上墙

昨日中午，机关党员章大雅趁着午休时间来到柳锦社区，以自己为原型的宣传漫画画添上一笔。今年8月，海曙区南门街道柳锦社区成立“清风聚绿”机关党员践行垃圾分类小分队。机关党员轮流在社区“打卡”服务，涌现了一批明星党员志愿者。社区为了激励机关党员，宣传好垃圾分类工作，将明星党员志愿者画墙上。

(刘波 王谢雪 摄)



打击新型黑恶犯罪有机制，余姚一案例成典型 我市累计打掉“套路贷”黑恶团伙120余个



本报讯(记者王晓峰 通讯员王岑 许朝君)日前，省扫黑办通报6起涉黑涉恶要案，其中我市余姚破获的一起“套路贷”案件入选。

2016年11月以来，陈某铁、戚某滨等成立余姚市仕杰寄售商行，从高利贷发展为“套路贷”，进而形成较为稳定的黑社会性质组织，有近百人被骗。其中戚某滨作为辅警，为该组织非法提供个人信息或包庇纵容。7月16日，嵊州市人民法院判处13名被告人有期徒刑20年6个月至拘役5个月不等，并处相应罚金、没收个人财产、剥夺政治权利。

据悉，自扫黑除恶专项斗争开展以来，我市公安机关就紧盯群众反映强烈的“套路贷”“网贷”等新型黑恶犯罪，开展“云

剑”行动和“钱潮”“三江潮”系列集中行动。截至目前，我市已累计打掉“套路贷”黑恶团伙120余个。

“套路贷”犯罪实质是一个披着民间借贷外衣，行诈骗之实的骗局。从我市侦办的“套路贷”案件来看，目前仍以“车贷”、“二手车”交易诈骗、“抵押贷”、“无抵押贷”为主。“套路贷”犯罪藏得极深，加上当事人不被逼到“悬崖”不会主动报警，使得线索获取难度增大。同时，“套路贷”作为一种新型黑恶犯罪，相应的法律法规以及各职能部门的协作存在滞后问题。

有鉴于此，扫黑除恶专项斗争开展后，我市公安机关积极探索，初步形成了一套治理机制。

针对“套路贷”嫌疑人多以公司模式运作、涉案人员众多的现状，我市各地公安机关对辖区各“二手车”公司、金融公司、贷款公司等可能隐藏“套路贷”犯罪的重点领域进行地毯式滚动排查，深挖隐藏的“套路贷”犯罪线索和团

伙。同时紧盯群众反映强烈的暴力或软暴力催讨等问题，开展全方位立体综合研判，并将打击重点对准为网贷平台提供APP软件、负责平台运行技术保障的网络技术“黑产公司”“头部公司”。

“套路贷”作为一种新型黑恶犯罪，案件侦办同样需凝聚各方合力、注入专业力量。我市公安机关在侦办案件过程中，从团伙设立公司犯意、抵押借款合同陷阱、伪造债务合法化证据及使用各种手段逼债等环节，加强证据的搜集固定。比如聘请专业会计师事务所进行审计，出具认定材料，保证涉案资金认定的准确性；会同人社、市场监管、银保监会等部门，专门成立了由30余名骨干组成的综合研判专家团队，及时开展联动研判，协同处置此类涉黑涉恶犯罪；多次与市中级人民法院、市检察院就依法惩治“套路贷”犯罪若干法律问题开展专题会商，制定出台会议纪要，为案件突破提供强力支撑。

此外，在打击“套路贷”犯罪的同时，公安机关针对易受侵害人

群进行精准宣传科普，全力提升群众的防范意识。4月以来，我市组织民警和街道社区干部上门走访9.54万余人次，开展文艺演出15场次，着力提高群众知晓率、参与度、满意度。同时对实名举报群众逐一见面反馈，对举报属实群众及时予以奖励。专项斗争开展以来奖励群众149人次171万元。

“8月，奉化、宁海警方相继捣毁多个‘套路贷’犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人140余名，公安部、省公安厅相继发来贺电。”市公安局相关负责人说，我市打击“套路贷”犯罪成效显著，截至目前已打掉网上APP平台100余个，破获案件1600余起，综合绩效居全省前列。

下一步，我市公安机关将持续推进打“伞”破网、打财断血，坚持深挖彻查、除根断源，严格落实与纪检监察机关的涉黑恶腐败和“保护伞”线索双向传递反馈机制。4月以来，全市打掉“保护伞”数量大幅提升，查封非法资产9.3亿元。

4类重点群体享受税收优惠更方便了

本报讯(记者董娜 通讯员戚朝)近日，记者从市税务部门了解到，我市4类重点群体享受创业就业税收优惠政策的操作办法有了新变化，可在税务部门办理纳税申报时直接先享受优惠政策。

这4类群体分别是毕业年度内高校毕业生、建档立卡贫困人口、登记失业半年以上人员及零就业家

庭、享受城市居民最低生活保障家庭劳动年龄内的登记失业人员。为支持重点群体创业就业，根据人社部门、农业农村部门、税务部门近日联合出台的《关于实施支持和促进重点群体创业就业有关税收政策享受具体操作办法的通知》，进一步明确了以上4类重点群体可享受政策的具体办法，将原来“先开具证明、再申报减免”的模式完善为

“直接申报预享受——各部门数据交互比对——税务部门后续管理”。

“这项新政出台对于重点群体来说无疑是一个很大的利好，真正让纳税人少跑腿，从而可以把更多的时间精力放在就业创业上。下一步，税务部门将继续深化‘最多跑一次’改革，积极助力宁波打造‘无证件’(证明)办事之城。”市税务局政策法规

处有关负责人说。

“对于我这样的创业大学生，现在只要在税务部门完成身份信息采集，就可以预享受大学生创业税收优惠了。”在宁波大学1986众创小镇创业的“95后”朱庆成告诉记者，听创业的学长学姐说，以前享受税收优惠要跑好几个部门，手续非常繁琐，现在省时省力多了。